



POD VOLTUN

GLASILO MJESNOG ODBORA ŠKOLJIĆ

BROJ 7

STUDENI 2010.

GODINA 4



NOVO VIJEĆE MJESNOG ODBORA

5. LJETO U STAROM GRADU

KOMUNALNI RADOVI

6. DANI MJESNOG ODBORA

JUČER, DANAS, SUTRA: GOMILA

DVA LAVA, BOA I DRUGE ZVIJERI

NAPOKON SPORTSKO IGRALIŠTE U CENTRU GRADA?

IZVUČENI DOBITNICI I NOVA NAGRADNA IGRA

Uvodnik

Svaki novi početak u sebi nosi i onaj dio koji je svojevrsni nastavak “priče”.

I u ovom, novom broju našeg glasila donosimo dio tema koje smo i do sada imali, ali s nekim novim momentima, situacijama, informacijama... Dječje sportsko igralište, mali komunalni zahvati, kulturno - zabavne manifestacije... “Ljeto u Starom gradu”, “Dane mjesnog odbora”... Novi saziv vijeća i izabranog novog predsjednika; novu dopredsjednicu; vijećnika koji je to već godinama, ali i dvoje vijećnika koji su to postali po prvi puta. Sve to nam nosi i nadu da se uz argumentiranu razmjenu mišljenja, uz nove ideje može i više i bolje u zajedništvu osnovnog cilja – kvalitetnijeg života u našem mjesnom odboru.

Mi ćemo u glasilu ustrajati da i dalje budemo i informativni i objektivni i argumentirani s pravom svakoga na svoje mišljenje, a sve to na civiliziranom nivou.

Za kraj zahvala na svim dosadašnjim, ali i poziv za vaše nove prijedloge, primjedbe i želje koje će doprinijeti da nam bude bolje i naše glasilo i život u ovom dijelu nama najdražeg grada.

Koraljko Pasarić

POD VOLTUN

GLASILO MO ŠKOLJIĆ

IZDAVAČ

Vijeće MO Školjić

GLAVNI UREDNIK

Koraljko Pasarić

UREDNIŠTVO

Juro Perković

Elvira Dizdarević

Robert Baus

FOTOGRAFIJE

Robert Baus

Vesna Širola

Koraljko Pasarić

i arhiva

GRAFIČKO UREĐENJE

Koraljko Pasarić

NAKLADA

800 primjeraka

TISAK

DES - SPLIT

Poštovani sugrađani,

Sa zadovoljstvom vam se obraćam kao novi predsjednik Vijeća mjesnog odbora Školjić. U Vijeću su predstavnici pet stranaka (PGS, Lista za Rijeku, SDP, HNS i HDZ), i nadam se da ćemo svi zajedno djelovati za boljitak našeg Mjesnog odbora uz minimum političke i stranačke obojenosti.

Nastavljamo tamo gdje su naši kolege iz prethodnog saziva VMO stali, nastojeći riješiti brojnu problematiku iz komunalnog i prometnog područja, uređenja postojećih parkovnih površina , izgradnje igrališta....

I dalje ćemo organizirati raznovrsne kulturne programe i nastaviti sa našim manifestacijama : Ljeto u Starom gradu, Dani MO Školjić.....nastavljajući suradnju sa OŠ Nikola Tesla i drugim institucijama grada.

U ime VMO Školjić pozivam sve naše sugrađane da se na razne načine još aktivnije uključe u rad našeg Mjesnog odbora za dobrobit svih nas.

Vijeće mjesnog odbora Školjić
Predsjednik
Juro Perković



Klobučarićev trg...

Sa liste pitanja Odboru za komunalno gospodarstvo Grada o aktualnoj problematici vezanoj za obavljanje komunalnih poslova i održavanje komunalnog reda na području MO-a (koje je VMO Školjić utvrdilo na svojoj sjednici 30.09.2010.) ovom prigodom posebno smo izdvojili ono o prometovanju automobila i skutera na Klobučarićevom trgu.

Formalno je još uvijek otvoreno gradilište zgrade Gradske knjižnice na Klobučarićevom trgu. Ova površina svakodnevno služi i za boravak i igru djece iz škole i kvarta, a time i “de facto” još uvijek ima javnu funkciju. S druge strane, često ovim “trgom” prolaze skuteri , a ponekad se parkiraju i automobili, jer je stupić na ulazu u “trg” iz pravca Ulice žrtava fašizma najčešće ako ne podignut, onda otključan. To predstavlja značajnu opasnost za djecu koja u igri na ovakvoj površini automobil ili motocikl niti ne očekuju. Pokušalo se intervenirati kod policije, ali oni smatraju da u ovom slučaju ne mogu ništa učiniti, jer je riječ o privatnoj, a ne javno prometnoj ili pješačkoj površini.

Smatramo da bi upravljanje i korištenje ove površine do ponovnog aktiviranja gradilišta svakako trebalo kvalitetno regulirati s jasnim titularom. Istovremeno treba najstrože zabraniti svako prometovanje osim za zaista iznimne potrebe: dostave školi ili za potrebe javnih manifestacija koje bi se na “trgu” mogle odvijati.

Stupići za bolji prolaz vozila

Prometna problematika u našem je Mjesnom odboru s obzirom na frekvenciju vozila i našu poziciju u centru grada izuzetno složena i bremenita. Prometnice, parking, kultura sudionika u prometu ... vječne su i dnevne teme o kojima bi se moglo u nedogled raspravljati.

Ponekad i mali komunalni zahvati bitno promjene stanje. Kao pozitivan primjer želimo istaknuti postupak “Rijeka prometa” koji je već i na nedavne usmene zahtjeve iz MO-a promptno reagirao na osiguranju adekvatnog pristupa vatrogasnim i drugim većim vozilima zgradama u Ulici žrtava fašizma 6 i 8. Postavljeni su zaprečni stupići uz koridor prolaska vozila što je riješilo problem koji se vukao godinama, a koji intervencijama prometne policije i prometnim znakovima nije bio riješen.

Normalno, svaki dan nam donosi i nove probleme. Nadamo se i neka nova rješenja.



5. Ljeto u Starom gradu

Već peti puta za redom održana je godišnja kulturno - zabavna manifestacija "Ljeto u Starom gradu" koju organizira Mjesni odbor Školjić u suradnji s Odjelom za kulturu Grada Rijeke i uz podršku Turističke zajednice Grada Rijeke, volontera i donatora.



Svi programi održani su na Pavlinskom trgu uz besplatni ulaz. Prvu večer 12. kolovoza, održan je filmski program, u suradnji sa Kino video klubom "Liburnija film" iz Rijeke koji djeluje već preko 50 godina. Prikazan je izbor nagrađenih dokumentarnih, kratkih igranih, eksperimentalnih i animiranih filmova sa međunarodnog festivala KRAF, koji se održava već 40 godina.



Druga je bila večer "ča - val" glazbe uz nastup odličnog "Marinero banda" sa bogatim repertoarom poznatih melodija Kvarnera i Istre. Oduševila je mlada vokalna solistica Andrea, a treba svakako istaknuti i člana banda Jimija Grgića "dečka iz našeg kvarta", sa Školjića.

“Ljeto” je zaključeno 26. kolovoza, nastupom zborova Mali Riječani i Morčići pod vodstvom prof. Egle Trošelj, a na prepunom trgu održana je i nagradna likovna radionica “Zaplovimo po Pavlinskom”. Poseban gost bio je akademski slikar Vjekoslav - Vojo Radoičić, ovogodišnji dobitnik Nagrade grada Rijeke za životno djelo, koji je ujedno bio i predsjednik žirija a kojeg su još činili prof. Ivan Mrakovčić, nastavnik likovnog odgoja u OŠ N. Tesla te inicijator i urednik “Ljeta u Starom gradu” Koraljko Pasarić.

Od sedamdesetak učesnika likovne radionice, prigodne nagrade (crtači i školski pribor te slatkiše i sokove) osvojili su ; za predškolski uzrast: 1. Andrej Štimac, 2. Lucija Babić, 3. Roko Frlan; a za školski uzrast: 1. Rea Petrc, 2. Ina Zakšek, 3. Mia Doričić.

Odlična atmosfera, dobar program, puno veselih malih i velikih učesnika i zadovoljnih posjetitelja najbolja su nagrada za trud organizatora, donatora (posebno hvala caffe baru “Latino”), volontera i organizacijskog odbora, uz nadu za nove susrete na “Ljetu u Starom gradu 2011.”



JUČER, DANAS, SUTRA

Gomila



Gomila se od pamtivijeka nazivao sjeverozapadni dio riječkog Starog grada. Ovaj prostor omeđen je ulicama: sa istočne strane - Pod Kaštelom i Marka Marulića, sa južne - Šime Ljubića, sa zapadne - Frana Supila, a sa sjeverne - Žrtava fašizma.

Izuzetno stari toponim Gomila spominje se još u srednjovjekovnim gradskim dokumentima iz 15.stoljeća kao "grajna gomila". Prema nekim tumačenjima naziv Gomila proizlazi iz ostataka građevina antičke Tarsatice, koja su vjekovima na tom prostoru stajale u ruševnom stanju sa nabacanim građevnim materijalom. U neposrednoj blizini Gomile nalazile su se srednjovjekovne Kirin kula i Slogin kula (srušena 1927.g.). Na starim prikazima grada na ovom prostoru nalazili su se čak i vrtovi, da bi već tijekom 18. stoljeća ovaj dio Starog grada bio u potpunosti izgrađen.

Do pedesetih godina XX stoljeća tu je bila gusta stambena zona . Tada se započelo sa rušenjem, te je danas ostalo tek par zdanja. Ipak sačuvan je dio riječkog srednjovjekovnog bedema u ulici Žrtava fašizma (od zgrade suda do zgrade ex komande). Danas je naziv Gomila službeni naziv jednog od parkirališta Rijekaprometa, a ujedno i radni naziv budućeg stambeno-poslovnog kompleksa. U zadnjih dvadesetak godina postojala je intencija povratka starih naziva i toponima u Starom gradu (Grivica, Pul vele crikve, Sokol kula, Slogin kula, Stara vrata, Pod Kaštelom. trg Sv.Barbare, Užarska). Prijedlog Mjesnog odbora Školjić Odboru za mjesnu samoupravu pri Gradskom vijeću za uvrštenje ovog prastarog izvornog riječkog toponima u fond imena ulica i trgova, jednoglasno je prihvaćen.

Nadamo se da će u budućem stambeno poslovnom kompleksu u ovom dijelu Starog grada, dio nositi službeni naziv GOMILA.

6. Dani mjesnog odbora

Ove godine po šesti put obilježeni su Dani mjesnog odbora Školjić. Sve generacije mogle su naći nešto za sebe uz ugodno druženje u brojnim zdravstvenim, kulturnim i edukativnim programima.



U suradnji sa Gradskim aktivom Crvenog križa Rijeka u prostoru MO Školjić održana je akcija besplatne kontrole tlaka i šećera u krvi na koju se odazvalo 30 - tak građana.

Popularno - znanstveno predavanje u prostoru MO Školjić održao je prof. dr. Željko Bartulović na temu "Rapalski ugovor, granice i izbori 1920. godine". Posjetioци su mogli čuti mnoge zanimljivosti iz povijesti Rijeke koje su jednim dijelom posebno vezane i za područje našeg mjesnog odbora.



Kulturni program održan je u dvorani OŠ Nikola Tesla. Na priredbi za djecu nastupio je dječji zbor škole sa voditeljicom Tamarom Grbac - Adžić. Zatim je dječji zbor "Morčići" pod vodstvom prof. Egle Trošelj, uz poznate zvukove pjesama: Rijeko grade ja sam tvoje dijete, Pjesma Morčića, Ritam grada... ugodno zabavio i male i velike.



**Info: MO Školjić, Žrtava fašizma 2 /II, Rijeka.
Tel.209-370, fax.209-371, <http://www.rijeka.hr/skoljic>
e-mail: mo.skoljic@rijeka.hr; robert.baus@rijeka.hr**

Uredovno vrijeme: utorak, četvrtak, petak od 8 do 12 i od 14 do 16 sati.

Pon. i sri. tajnik ureduje u direkciji za mjesnu samoupravu, Trpimirova 2. tel. 209-481, fax. 209-480.

Vijeće MO i uredništvo glasila zahvaljuje se na uspješnoj suradnji bivšoj tajnici gđi. Vesni Široli. Novi (stari) tajnik je g. Robert Baus koji se vratio u kvart svog djetinjstva. Hvala Vesni i pozdrav Robertu.

Napokon sportsko igralište u centru grada?

Već je punih trinaest godina prošlo od kako je građanima Školjića i Starog grada nepravедno oduzet park i igralište, a da zamjenski, adekvatni sportski sadržaji nisu izgrađeni.

Tim je povodom 24.04.2010. ispred O.Š. "Nikola Tesla" održana manifestacija "Vratimo djeci igralište i park na području našeg mjesnog odbora."

Veliki broj djece , njihovih roditelja i



rodbine svojom igrom, crtanjem, pjevanjem, ali i parolama rekli su da žele natrag svoje igralište. Također je organizirano i prikupljanje potpisa građana ispred osnovne škole i na Korzu za peticiju koja je bila apel Gradonačelniku i gradskoj

upravi da se više napravi na tom polju i sa zahtjevom konačnog rješavanja ovog višegodišnjeg akutnog problema u našem kvartu.

Nažalost ova apolitična i nestranačka manifestacija narušena je nekolicinom članova



HSP-a koji su dijelili stranački obojene letke građanima, iako nisu imali n i k a k v e v e z e s organizacijom skupa, koji je prije svega bio posvećen djeci i mladima našeg mjesnog odbora.

Predstavnici organizatora manifestacije Juro Perković i Predrag Miletić iz MO Školjić, Sandra Grozdanov iz Udruge odgajatelja "Osmijeh" i Helga Paškvan iz Udruge "Spirit" u razgovoru s medijima izrazili su svoje negodovanje postojećim stanjem sadržaja za rekreaciju i parkovnih površina na području ovog dijela centra grada, ali i potrebu rješavanja ovih problema s obzirom da se Rijeka nalazi u mreži gradova-prijatelja djece i gdje naš grad igra aktivnu ulogu.

Na sreću, nakon toliko godina, uz zalaganje našeg mjesnog odbora, kao i mjesnih odbora Luka i Centar-Sušak, Grad je naposljetku iznašao rješenje kojim bi se barem djelomično trebala ispraviti nepravda prema čitavoj jednoj generaciji prije svega naših osnovnoškolaca. U planu je uređenje sportskog igrališta na Delti čiji se početak radova i njihovo dovršenje očekuje krajem ove godine, a postupak je trenutno u fazi pripreme potrebne dokumentacije i ishodovanja dozvola. Za uređenje ovog igrališta naš će mjesni odbor izdvojiti 44.000,00 kn, a isti iznos odvajaju i mjesni odbori „Luka“ i „Centar-Sušak“.

Napokon sportsko igralište u centru grada?



Izvučeni dobitnici nagradne igre

Izvučeni su dobitnici nagradne igre iz 6. broja glasila “Pod voltun”. Komisija je bila u sastavu: Predrag Miletić (predsjednik VMO Školjić); Koraljko Pasarić (urednik “Pod voltun”) i Vesna Širola (tajnica VMO Školjić).

Na nagradno pitanje: Koje je godine skretanjem toka Rječine nastao Mrtvi kanal?; točan odgovor je glasio: 1855.godine.

Nagrade su dobili: 1. Božo Đurić (Vodovodna 8); 2.Ratko Jotanović (Pod Kaštelom 1); 3. Zdravko Kovačić (Vodovodna 8); 4. Katarina Mustur (Vodovodna 15); 5. Marija Vukmanović (Žrtava fašizma 8).

Nagrade su osigurali: Odjel gradske uprave za kulturu Grada Rijeke, Turistička zajednica Grada Rijeke, Muzej Grada Rijeke i nakladnik “Nema problema” iz Rijeke (CD-i i audio kazete: kompilacije Ovo je Rijeka i Srcem za Rijeku, Klapa Nevera; knjige – monografije : Sedmero riječkih fotografa iz 70- tih, Turistička monografija grada Rijeke).



P o s e b n o
z a h v a l j u j e m o
donatorima nagrada
(zanimljivim riječkim
audio izdanjima i
knjigama) i svima
koji su sudjelovali u
nagradnoj igri.

Novo vijeće Mjesnog odbora Školjić

VMO Školjić održalo je 14. lipnja 2010. svoju prvu, konstituirajuću sjednicu koju je sazvao gradonačelnik Grada Rijeke mr.sc. Vojko Obersnel, a u čije ime je pročelnik Odjela za gradsku samoupravu i upravu mr.sc. Mladen Vukelić vijećnicima čestitao na izboru i poželio im uspješan četverogodišnji mandat.

Za predsjednika je jednoglasno izabran Juro Perković iz Primorsko goranskog saveza (sa kandidacijske liste koja je osvojila najveći broj glasova: PGS - Lista za Rijeku - Akcija mladih). Za zamjenicu predsjednika većinom glasova izabrana je Elvira Dizdarević (sa kandidacijske liste: SDP -IDS). Vijeće Mjesnog odbora Školjić sačinjavaju još i Sanja Lojpur iz Liste za Rijeku (sa kandidacijske liste: PGS - Lista za Rijeku - AM), Ljubomir Kočka iz Hrvatske demokratske zajednice (sa kandidacijske liste HDZ-a) i Deizi Štimac iz Hrvatske narodne stranke (sa kandidacijske liste: HNS-HSU).



VMO Školjić:

**Elvira Dizdarević (dopredsjednica), Ljubomir Kočka (član),
Sanja Lojpur (članica), Juro Perković (predsjednik),
Deizi Štimac (članica).**



PLUS I MINUS



Dva lava , Boa i druge zvijeri...

Nakon rušenja srednjovjekovnih bedema u 18.stoljeću nastaje današnja Starčevićeva ulica (nekadašnja Garibaldi, odnosno Contrada del Fosso ili Na rovu). Crkveni red Pavlina tu kupuje kuću Celebrini i 1751.g. preuređuje u hospicij odnosno gostinjac. Na pročelju su uzidali reljef sa znamenjem svog reda – dva lava i palma datulje.



Godine 1970. zdanje se ruši, a gradi se upravna zgrada Brodomaterijala, danas Zagrebačke banke. Na fasadi, iznad ulaza tada novootvorene kavane postavljen je kao spomen sačuvani stari pavlinski reljef DVA LAVA.

Godine 2010. , u doba kada u Europi prevladava mišljenje striktnog očuvanja starina, u Rijeci se dogodio još jedan sramotan odnos prema spomeničkoj baštini. Novom adaptacijom kavane, prekriva se stari amblem Pavlina, natpisom “Boa” , a u unutrašnjosti i ostaci antičkog bedema. Oni koji su prvi zadušeni voditi brigu o riječkim starinama (konzervatori) ponovno su zakazali, jer eto “nisu vidjeli” što se događa niti stotinjak metara od njihovog sjedišta!

Srećom, reakcija građana i dijela medija uzbunila je javnost. Slijedile su dugotrajne “razmjene mišljenja” na relaciji: kavana – konzervatori – Grad – građani... što je ipak dovelo do kompromisnog i razumnijeg rješenja.

Otiđite do kavane. Pogledajte sami. Živite svoj grad!

